

BREZ DOMA

Hektor Malot

"Tvoje cokle so krive, da si se tako hitro utrudil," mi je dejal. "V Usselu ti bom kupil čevlje."
Te besede so mi vile novega poguma. V resnici, nobene stvari si nisem tako srčno želel kakor čevljev. Županovi in gostilničarjevi otroci v vasi so imeli čevlje in, ko so ob nedeljah prihajali v cerkev, so na lahko stopali po kamnitnem tlaku, medtem ko so drugi vaški paglavci s svojimi coklami delali oglušujoč ropot.

"Ali je Ussel še daleč?"
"To vprašanje ti je pa prišlo prav iz srca," je smeje se dejal Vitalis. "Vidim, da bi zelo rad imel čevlje, mali. Obljubljam ti, da ti jih bom kupil in še prav lepo podkovane z žebli. Poleg tega pa ti bom kupil tudi hlače iz žameta, lep jopič in klobuk. Ti darovi bodo posušili tvoje solze in upam, da boš v tem pričakovanju prehodil še ostalih šest milj, ki nas še ločijo od mesta."

Podkovani čevlji! Bil sem presenečen. Ze sami čevlji so bili zame nekaj čudovitega, ko pa sem slišal, da bodo čevlji podkovani, sem hipoma pozabil na vso svojo žalost.

Čevlje, podkovane čevlje! Hlače iz žameta! Jopič in klobuk! Oh! če bi me videla mati Barberin, kako bi bila vesela in ponosna name!

Toda kljub podkovanim čevljem in žametnim hlačam, ki so me čakale na koncu poti, se mi je zdelo, da ne bom mogel prehoditi teh šest milj, ki so nas še ločile od mesta.

Nebo, ki je ob našem odhodu bilo jasno, se je polagoma pokrilo s temnimi oblaki in nenadoma je začel padati droben dež, ki ni več nehal. Vitalis je bil še kar precej na varnem s svojim jopičem iz ovčje kože. Mala opica se je ob prvi kapljici dežja skrila na varno pod njegov jopič. Toda psi in jaz, ki nismo imeli ničesar, s čimer bi se pokrili, smo bili prav kmalu premočeni do kože. Toda psi so se mogli vsaj zdaj pa zdaj otrestiti, medtem ko jaz tega nisem mogel in sem kar omagoval pod težo vode, ki me je težila in mrazil.

"Ali se hitro prehladiš?" me je vprašal gospodar.
"Ne vem; toda ne spominjam se, da bi bil kdaj prehladen."
"To je zelo dobro. Vidim, da je nekaj dobrega v tebi. Toda nočem te več mučiti. Nocoj ne bomo več nadaljevali poti. Glej, neka vasica je tukaj v bližini, kjer bomo prosili za prenočišče."

V tej vasici pa ni bilo nobene gostilne in nihče ni hotel prenočiti tega človeka, ki je bil podoben beraču in ki je vodil s seboj majhnega dečka in pse, ki so bili vsi premočeni.

"Ne moremo vas prenočiti," so odgovarjali.
Pred obrazom so nam zapirali vrata. Hodili smo od hiše do hiše, ne da bi nas kje hoteli sprejeti. Ali bo torej treba prehoditi še ostale štiri milje, ki so nas ločile od mesta, ne da bi si odpočili? Noč se je že bližala, dež je rosil brez nehanja in nas mrazil. Jaz pa sem bil tako utrujen, da so se mi noge zdele trde, kakor da bi bile iz lesa.

Oh! hiša matere Barberin!
Končno pa nam je eden izmed vaščanov, ki je bil bolj usmiljen od svojih sosedov, odprl vrata v skedenj. Toda preden nam je

dovolil vstopiti, je zahteval, da moramo ostati v temi.

"Dajte mi svoje vžgalice," je dejal Vitalisu. "Jutri, ko odidete, vam jih vrnem."

Imeli smo vsaj streho, da smo se zatekli pod njo in nas ni več močil dež. Vitalis je bil zelo previden človek in se ni nikoli odpravil na pot, ne da bi se oskrbel vsaj z nekoliko hrane. V svojem nahrbtniku je imel velik hleb kruha, katerega je razdelil na štiri kose.

Sedaj se mi prvič nudila prilika, da sem opazoval, na kakšen način je mogel doseči, da je njegova družba bila tako ubogljiva in disciplinirana. Medtem ko smo hodili od hiše do hiše in iskrali prenočišče, se je Zerbin zmaznil v eno izmed hiš in je prav kmalu pritekel nazaj, držeč v gobcu veliko skorjo. Vitalis ga je samo pogledal in dejal:

"Pripravi se za zvečer, Zerbin!"

Popolnoma sem že pozabil na to tatvino, ko sem nenadoma zapazil, da se je Zerbin potuhnil, ko je Vitalis začel razdeljevati kruh. Vitalis in jaz sva sedela vsak na snopu praproti, drug poleg drugega. Opica je čepela med nama. Psi so se razvrstili nasproti najinih sedežev. Kapi in Sladka sta upirala svoje oči v gospodarja, Zerbin pa je sklanjal glavo in imel povešena ušesa.

"Naj stopi tat iz vrste," je dejal Vitalis z ukazujočim glasom. "Takoj naj se pobere v kot. Nocoj bo ostal brez večerje."

Zerbin je takoj zapustil svoje mesto in se splazil v kot, katerega mu je pokazal gospodar. Zaril se je v kup praproti in nismo ga več videli ves večer, toda kdaj pa kdaj se je oglašal s tihim, tožočim stokanjem.

Ko je Vitalis opravil s tatom, mi je ponudil kos kruha in, medtem ko je jedel svojega, je po majhnih koščkih delil Srčku, Kapiju in Sladki njihove deleže.

Nedvomno me mati Barberin ni razvajala, posebno zadnje mesece, odkar smo morali prodati Rjavko. Vendar pa je sprememba bila velika. Oh, kako bi se mi zdela dobra juha, ki jo je mati Barberin pripravljala vsak večer, pa čeprav je bila brez masla! Kako bi se mi prilegel topel koticček ob ognjišču. S kakšnim užitkom bi smuknil med rjuhe in bi se pokrilo do nosu. Toda žal ni bilo govora o rjuhah in odeji. Srečen sem moral biti, da sem imel vsaj ležišče iz praproti. Bil sem izmučen od napore, noge so me bolele, moja obleka je bila vsa premočena in ves sem trepetal od mraza. Kmalu je nastopila noč, toda niti malo nisem mislil na to, da bi spal.

"Zobje ti šklepečejo," mi je dejal Vitalis. "Ali te zebe?"
"Malo že."
Slišal sem, da je odvezal svoj nahrbtnik.

"Moja garderoba ni bogve kako založena," je dejal, "toda tu imaš suho srajco in jopič. Slecij svojo mokro obleko in obleci to. Nato pa se zakopli v praprot in prav kmalu se boš ogrel ter zaspal."

Vendar pa se nisem mogel tako hitro ogreti, kakor je mislil Vitalis. Dolgo časa sem se obračal na svojem ležišču. Bil sem preveč utrujen in se čutil preveč nesrečnega, da bi mogel zaspati.

Ameriška in evropska označba mer

Pri čevljih je razlika v označbi mere za približnih 32½ do 33 točk, ki jih je treba odšteti od evropske mere, bodisi pri moških ali ženskih čevljih. Na primer: če vam sorodnik piše da potrebuje čevlje št. 39 je to ameriške mere 6½; št. 40 je 7, št. 41 je 8, 42 je 9, 43 je 10, 44 je 11; ženski čevlji so navadno manjši kot gornje mere. Tako bi na primer št. 38 bila ameriške mere 8, 37 bi bila 5 in 36 pa 4.

Pri ženskih oblekah pa je razlika v označbi mere vedno za 2 točk. Na primer, če vam sorodnik piše, da nosi obleko št. 40 je to ameriške mere 32, št. 42 je ameriške mere 34, 44 je 36, 46 je 38, 48 je 40, 50 je 42 in 52 je 44.

Isto je pri meri za deklice. Evropska št. 33 je ameriška 12, 40 je 14, 42 je 16, 44 je 18 in 46 je 20.

Pri moških oblekah pa začejajo mere v Evropi s št. 42, kar je enako ameriški meri 33, št. 44 je ameriška 34, 46 je 36, 48 je 38, 50 je 39, 52 je 41, 54 je 43 in 56 je 44.

Pri moških srajcah pa je razlika v označbi sledeča: št. 35 pomeni ameriško mero 13½, 36 je 14, 37 je 14½, 38 je 15, 39 je 15½, 40 je 15¾, 41 je 16, 42 je 16½, 43 je 17.

Dolžinske mere: palec ali inča = 2.54 cm, 1 milja = 1609.33 m
Votle mere: 1 pint = 0.571 l, 2 pinta = 1 kvart; 4 kvarti = 1 galon; 1 bušel (mernik) = 36.35 l; 1 barel (sod) = 181.74 l
Uteži: 1 funt = 453.59 g; 1 unca = 28.35 g

Toplotne mere: 9 Fahrenheitovih stopinj je enako 5 Celzijevim. 0 C = 32 F; 0 F je -17.78 stopinj C; 100 C = 212 F; 50 C je 122 F; 10 C je 60 F.

Ploskovne mere: 1 akre = 10.46 arov; 1 kv. milja = 2.50 kv. km.

AMERIŠKA DOMOVINA

bi morala biti

vsaki slovenski hiši

PROTECT YOUR SLOVENIAN HERITAGE AND ETHNIC VOICE

ADVERTISE IN THE AMERICAN HOME newspaper

PATRONIZE OUR ADVERTISERS

Keep the American Home Alive

NOVICE- z vsega sveta

NOVICE- ki jih potrebujete

NOVICE- ki jih dobite še sveže

NOVICE- popolnoma nepristranske

NOVICE- kolikor mogoče originalne

NOVICE- ki so zanimive

vam vsak dan prinaša v hišo

Ameriška Domovina

Povejte to sosedu, ki še ni naročen nanjo

V NEPOZABEN SPOMIN



Ob osmi žalostni obletnici, odkar se je za vselej poslovil od nas naš ljubljeni mož, dobri oče, dragi brat

DR. VINKO VOVK

Njegovo zlato srce je za vselej obstalo 28. januarja 1970.

Kako pozabit to gomilo, kjer Tvoje blago spi srce, ki vsem je nam vdano bilo, prav do zadnjega je dne.

Pri Bogu srečen Ti prebivaj po leth zemskega gorja, v raju večno srečo uživaj, naj bo lepo Ti vrh zvezd!

ZALUJOCI:

žena EDA, sinova MARKO in LEO bratje in sestra v Sloveniji ter ostalo sorodstvo.

ONE FAIRLANE DRIVE of the USA JOLIET, IL. 60434

Since 1914...

... the Holy Family Society of the U.S.A. has been dedicated to the service of the Catholic home, family and community. For half-a-century your Society has offered the finest in insurance protection at low, non-profit rates to Catholics only

LIFE INSURANCE • HEALTH AND ACCIDENT INSURANCE

Historical Facts

The Holy Family Society is a Society of Catholics mutually united in fraternal dedication to the Holy Family of Jesus, Mary and Joseph.

Society's Catholic Action Programs are:

- Scholarships for the education of young men aspiring to the priesthood.
- Scholarships for young women aspiring to become nuns.
- Additional scholarships for needy boys and girls.
- Participating in the program of Papal Volunteers of Latin America.
- Bowling, basketball and little league baseball.
- Social activities.
- Sponsor of St. Clare House of Prayer

Družba sv. Družine

Officers

President	Joseph J. Konrad
First Vice-President	Ronald Zefran
Second Vice-President	Anna Jerisha
Secretary	Robert M. Kochevar
Treasurer	Anton J. Smrekar
Recording Secretary	Nancy Osborne
First Trustee	Joseph Sinkovec
Second Trustee	Frances Kimak
Third Trustee	Anthony Tomazin
First Judicial	Mary Riola
Second Judicial	John Kovas
Third Judicial	Frank Toplak
Social Director	Nancy Osborne
Spiritual Director	Rev. Aloysius Madic, O.F.M.
Medical Advisor	Joseph A. Zalar, M.D.

From Home Office of Holy Family Society

The Holy Family Society's Semi Annual Board Meeting HOLY FAMILY SOCIETY - USA will be held on Saturday, January 28, 1978 at 11:00 a.m. in the Society's Home Office.

Fraternally yours,
Robert M. Kochevar
Secretary

DRUŠTVO KRISTUSA KRALJA ŠT. 226 KSKJ, CLEVELAND

PRIJAZNO VABI NA SLOVESNO PRAZNOVANJE ZLATEGA JUBILEJA

V SOBOTO, 28. JANUARJA 1978.

OB 5. POPOLDNE SV. MAŠA V CERKVI SV. VIDA

OB 7. ZVEČER BANKET V SLOVENSKEM NARODNEM DOMU NA ST. CLAIR AVENUE.